

Ленинское ЗНАМЯ

№ 129 (4137)

Среда

25

октября

1961 года

Цена 2 коп.

Орган Тотемского райкома КПСС

и районного Совета депутатов трудящихся

Программа указывает место каждого в ряду строителей коммунизма. Она показывает, как надо трудиться и учиться во имя коммунизма, как готовить себя для жизни в коммунистическом обществе. Отдадим же, товарищи, все свои силы, всю энергию скорейшему приближению того дня, когда солнце коммунизма засияет над нашей землей!

Из доклада Первого секретаря ЦК КПСС на XXII съезде Коммунистической партии о Программе Коммунистической партии Советского Союза.

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

В столице нашей Родины — Москве продолжает работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд, который войдет в историю как историческое событие нашего времени.

Один за другим поднимаются делегаты на трибуну съезда. В своих выступлениях они единодушно одобряют политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, говорят о великих достижениях советского народа, о прекрасном завтрашнем дне, который так ясно осветил проект Программы КПСС.

На вечернем заседании 20 октября с речью выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР товарищ А. И. Микоян.

Оратор остановился на раскольнических действиях антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Первухина, Сабурова и примкнувшего к ним Шепилова, которая ожесточенно сопротивлялась восстановлению ленинских норм партийной жизни и социалистической законности, противилась ликвидации вредных последствий культа личности, выступала против таких назревших и жизненно необходимых мероприятий, как перестройка государственного управления и управления хозяйством, перестройка планирования, в особенности в сельском хозяйстве, освоение и использование целинных земель и т. д.

Не разбив идейно антипартийную группу, сказал товарищ Микоян, мы не могли бы претворить в жизнь решения XX съезда и добиться тех гигантских успехов, которые возвеличили нашу страну, укрепили ее могущество и авторитет на мировой арене и обеспечивают успешное строительство коммунизма. Победил ленинский новаторский дух и принципиальность, победило ленинское направление, ленинское руководство ЦК, возглавляемое товарищем Н. С. Хрущевым.

Значительное место в своем выступлении товарищ Микоян посвящает по-

рой Программе партии, вопросам национально-освободительного движения в странах Латинской Америки, принципам мирного сосуществования. Он подверг критике действия албанских руководителей, которые отошли от интернационалистских позиций и ска-

раз больше продукции, чем до войны. Больше чем до войны производит мяса, молока, яиц, картофеля, овощей сельское хозяйство. На заседании 21 октября первым выступил председатель ВЦСПС товарищ В. В. Гришин. Он указывает, что каждая строка новой

алистического Труда товарища А. В. Гиталова. Новая Программа КПСС, говорит он, нашла горячий отклик в сердцах советских людей. В народе по праву называют ее Коммунистическим манифестом нашей эпохи.

Товарищ Гиталов докладывает съезду, что колхоз имени XX съезда КПСС и его тракторная бригада с честью выполнили предсъездовские социалистические обязательства. С каждого гектара посевов колосовых собрано по 27,5 центнера зерна. Даже в этом не совсем благоприятном году в колхозе с площади 429 гектаров собрали по 75 центнеров зерна кукурузы. Эти высокие урожаи на большой площади были выращены без затрат ручного труда.

Товарищ Гиталов говорит, что будущее в сельском хозяйстве принадлежит комплексной механизации.

Затем с речью выступил секретарь ЦК КПСС товарищ М. А. Сулов.

XXII съезд, говорит он, войдет в историю нашей партии, страны и в историю освободительной борьбы рабочего класса всего мира как великое событие.

Небывало возросла роль Советского Союза на международной арене. Руководствуясь историческими решениями своего XX съезда, партия твердо и уверенно проводила ленинскую внутреннюю и внешнюю политику.

В первые годы после XX съезда партия встретила с ожесточенным сопротивлением со стороны антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина и других, пытавшихся сбить партию с ленинского пути, вернуть ее к временам культа личности.

Фракционная деятельность могла нанести серьезный ущерб партии и стране, подчеркивает оратор. Партия идейно разгромила и отбросила жалкую группку оппозиционеров. Жизнь показала их полное банкротство.

Представленный Центральным Комитетом проект новой Программы, продолжает М. А. Сулов, является великим политиче-

ским и теоретическим документом современной эпохи.

Наша Программа для коммунистических и рабочих партий зарубежных стран, продолжает товарищ Сулов, стала источником вдохновения и опорой в борьбе. Новую Программу с воодушевлением встретили и трудящиеся капиталистических стран, народы, освободившиеся от колониального гнета и борющиеся за свою сво-

Товарищ Сулов говорит далее к вопросам питания человека коммунистического общества, о логической работе и сдвиге

В центре агитационно-пропагандистской деятельности партии в настоящее время должна быть поставлена задача разъяснения трудящимся решений съезда партии, новой программы и докладов товарища Н. С. Хрущева, чтобы глубоким знанием этих исторических документов был вооружен каждый советский человек.

Слово предоставляется первому заместителю Председателя Совета Министров СССР товарищу А. Н. Косыгину.

В отчете Центрального Комитета, говорит он, подведены итоги героической борьбы и труда советского народа под руководством Коммунистической партии за один из самых выдающихся периодов в жизни Советского государства. Восстановление партией ленинских норм партийной жизни и ленинских принципов руководства, преодоление до конца отрицательных последствий культа личности вызвали небывалый подъем творческой инициативы и активности нашего народа.

Оратор останавливается на важных вопросах дальнейшего развития народного хозяйства страны. В своей речи он уделяет большое внимание вопросам организации социалистического производства, специализации различных отраслей машиностроения, развитию хозяйственных связей между предприятиями и экономическими районами.

(Окончание на 2-й стр.)



Плакаты художника Н. Терещенко (Издательство «Советский художник»). Фотохроника ТАСС.

тываются на путь национализма.

На вечернем заседании выступили также первый секретарь ЦК компартии Туркмении Б. Овезов и первый секретарь ЦК компартии Эстонии И. Г. Кэбин.

В Туркмении, говорит товарищ Овезов, большое развитие получила промышленность, создано высоко механизированное сельское хозяйство, объем всей промышленной продукции превысил уровень 1913 года в 22 раза, а тяжелой индустрии — почти в 40 раз. В пять раз возросло производство хлопка. Республика располагает такими возможностями, которые позволяют ей к 1980 году добычу нефти довести примерно до 40 миллионов тонн и газа до 86 миллиардов кубометров в год, в два с половиной раза увеличить производство хлопка.

В Эстонии, подчеркнул товарищ Кэбин, успешно развиваются важнейшие отрасли тяжелой промышленности: энергетическая, сланцево-химическая, машиностроительная, турбостроительная, промышленность строительных материалов. Ныне промышленность республики производит в 13

Программы проникнута ленинской заботой о счастье и благе советского народа.

В. В. Гришин говорит о мощном политическом и трудовом подъеме народа, который с особой силой проявил в дни подготовки к XXII съезду. Рабочие, инженеры и техники обеспечили перевыполнение плана девяти месяцев и выпустили продукции сверх плана на 2 миллиарда рублей.

Надежной опорой партии, большой общественной силой в борьбе за коммунизм, продолжает В. В. Гришин, являются профсоюзы, которые объединяют сейчас 63 миллиона рабочих и служащих, или на 18 миллионов больше, чем накануне XX съезда партии. Оратор подчеркивает, что центральная задача, на выполнение которой направляют свои усилия профсоюзы, — это борьба за дальнейший подъем производительных сил страны, за создание материально-технической базы коммунизма.

Значительную часть своей речи В. В. Гришин посвятил международному профсоюзному движению.

Тепло встретили участники съезда выступление знатного механизатора Украины дважды Героя Соци-

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Окончание. Начало на 1-й странице).

Заключительную часть своего выступления товарищ Косыгин посвящает задачам осуществления лозунга партии: «Все во имя человека, для блага человека». Он сообщает, что в проекте генерального плана предусматривается рост товаров народного потребления в таких размерах, что примерно к 1970 году мы превзойдем уровень самых развитых капиталистических стран по выпуску товаров на душу населения, в том числе и США.

На заседании выступили также помощник мастера Купавинской тонкосуконной фабрики товарищ М. И. Рожнева, первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС товарищ Г. И. Воробьев, первый секретарь ЦК компартии Армии товарищ Я. Н. За-

зд приветствовали встреченные делегаты и гостями представительства зарубежных коммунистических и рабочих партий. 23 октября делегаты продолжали обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС, программы Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Тепло было встречено выступление бригадира Вышне-Волоцкого хлопчатобумажного комбината товарища В. И. Гагановой. Она передала трудовой рапорт съезду от текстильщиков комбината, в котором сообщается об успешном выполнении предсъездовских социалистических обязательств. Сверх плана с начала года выпущено 2 миллиона 500 тысяч метров готовых тканей. Далее Гаганова рассказывает об успехах своей бригады, о соревновании с бригадой делегата съезда шахтера Н. Я. Мамаю. Хотя результаты нашего труда у нас исчисляются по-разному, отметила Гаганова, цель у нас одна — дать больше продукции нашему народу, которому нужны и сверхплановые эшелоны угля и сверхплановые тонны пряжи.

Затем с речью выступил Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

Ярким выражением замечательных побед советского народа, правильности ленинского курса, по которому следует Коммунистическая партия и наша страна, назвал он отчет Центрального Комитета XXII съезду. Отметив, что большой вклад в осуществление Программы партии внесут трудящие-

ся Российской Федерации, товарищ Полянский остановился на некоторых вопросах хозяйственного и советского строительства. Замечательные перспективы открываются для развития электрификации. В республике будет построено более 300 мощных тепловых электростанций, выработка электроэнергии возрастет в 10 раз, добыча нефти увеличится более чем в четыре раза, газа — в 14 раз, выплавка стали — в 4 раза, черная металлургия в 1,7 раза превысит нынешний уровень металлургической промышленности США. Высокими темпами будет расти химическая промышленность.

Отметив, что задания семилетнего плана выполняются успешно, товарищ Полянский подверг вместе с тем критике недостатки в деятельности планирующих органов республики.

Д. С. Полянский подчеркнул необходимость лучшего использования земель в республике, увеличения производства сельского хозяйства. В будущем году посевы зерновых в Российской Федерации расширятся на 6 миллионов гектаров. В перспективе получение 12 миллиардов пудов зерна в год — в полтора раза больше, чем производит сейчас сельское хозяйство всей страны.

О замечательных победах Коммунистической партии, всего советского народа говорили в своих выступлениях первый секретарь ЦК компартии Литвы товарищ А. Ю. Снечук, первый секретарь ЦК компартии Киргизии товарищ Т. Усубалиев и первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС товарищ А. П. Шитиков.

Из отсталой и аграрной страны в индустриально колхозную республику превратилась Литва. Почти в 12 раз повысилось промышленное производство советской Литвы по сравнению с уровнем довоенного 1940 года. Уже в текущем году ее промышленность достигнет уровня производства, предусмотренного семилетним планом на 1963 год. Немалые успехи достигнуты и в сельском хозяйстве.

В предстоящем двадцатилетии в Литве намечается увеличить выпуск промышленной продукции в 9 раз.

Большие свершения про-

изошли в Киргизии. Не имевшая промышленности в прошлом республика поставляет сейчас промышленное оборудование 25 странам. Коренные изменения осуществлены в сельском хозяйстве, неизмеримо повысился уровень материального благосостояния трудящихся. Трудящиеся Киргизии прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить успешное выполнение заданий семилетки. Промышленность развивается более высокими темпами, чем предусмотрено. Значительно выросли масштабы капитального строительства.

Товарищи Снечук и Усубалиев отметили, что своими успехами трудящиеся Литвы и Киргизии обязаны мудрому руководству Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, братской помощи народов нашей страны, прежде всего великого русского народа.

Новыми успехами в развитии экономики и культуры встретили открытие XXII съезда трудящиеся Хабаровского края. Выполнены планы выпуска промышленной продукции первых двух лет семилетки, а также девяти месяцев нынешнего года. В крае вводятся в действие новые производственные мощности. Впервые освоены выпуск трансформаторов, мостовых кранов, станков-автоматов, гусеничных комбайнов, отопительных котлов. Бурно будет развиваться Дальний Восток в предстоящие два десятилетия, к кладовым несметных природных богатств которого, по сути дела, только что начала прикасаться рука человека.

В своих речах делегаты заявляли, что большая заслуга Центрального Комитета КПСС, возглавляемого товарищем Н. С. Хрущевым, состоит в том, что была разоблачена и разгромлена антипартийная группа и обеспечено проведение ленинской политики партии.

С речами перед делегатами съезда выступили председатель колхоза имени Сталина Бершадского района В. М. Ковун, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. Г. Игнатов, министр Обороны СССР Р. Я. Малиновский.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических партий.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

22 октября с. г. в центральную часть Тихого океана произведен очередной запуск многоступенчатой ракеты-носителя.

Пролетев свыше 12 тысяч километров, макет предпоследней ступени ракеты достиг намеченной точки падения с высокой точностью.

Все системы ракеты и измерительные средства работали безотказно.

В соответствии с сообщением ТАСС от 14 октября с. г. пуски ракет-носителей в ранее объявленный район будут продолжены.

Первые политические занятия в сельской парторганизации

Началась политическая учеба в кружках, школах и семинарах при партийной организации совхоза «Погореловский».

В субботу, 14 октября, на первое занятие собрались шестнадцать коммунистов первой фермы. Они решили учиться по программе политшколы. Свой рассказ пропагандист тов. Селиванов Ф. С. посвятил моральному кодексу строителя коммунизма, изложенному в проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Отвергая классовую мораль эксплуататоров, коммунисты противопоставляют извращенным эгоистическим взглядам и нравам старого мира коммунистическую мораль — самую справедливую и благородную мораль, выражающую интересы и идеалы всего трудящегося человечества, — говорит тов. Селиванов, — Человек человеку — друг, товарищ и брат — этот нравственный принцип предельно ясно выражает сущность нового общественного строя, высокую мораль советских людей.

Пропагандист на ряде примеров из жизни совхоза показывает, насколько важно сейчас воспитывать сознательную дисциплину у всех граждан как в поведении, так и в работе, в отношении к социалистической собственности и т. д.

Слушатели с большим интересом слушали выступление тов. Селиванова.

В семинаре по изучению экономики сельского хозяйства учатся бригадиры, управляющие фермами, специалисты, работники управления совхоза и организаций Погореловского сельсовета. На первом занятии лекция об организации и планировании совхозного производства.

плановиком совхоза Л. А. Савинской, вызвала оживленную дискуссию. Большой разговор шел о расширении посевов высокоурожайных культур, в частности кукурузы. Слушатели тут же высказали ряд замечаний и практических советов по планированию в совхозе. Подробно все возникшие вопросы будут обсуждаться на следующем семинарском занятии.

Партийная организация придает большое значение экономическому образованию кадров. Помимо семинара, созданы начальные экономические школы в деревнях Маныловица и Быково. Руководители этих школ главный агроном совхоза А. П. Кузнецова и ветврач М. И. Блинов в понедельник — вторник тоже познакомили своих слушателей с содержанием очередных тем. Школа передового опыта будет работать в деревне Петрилово.

Кроме этого, коммунисты второй фермы изучают историю партии, а учителя средней школы — вопросы коммунистического воспитания.

При подготовке к учебному году мы старались вовлечь в партийную сеть политического просвещения и беспартийных. В кружках и школах их занимается сейчас 55 человек. Комсомольцы создали один самостоятельный кружок, кроме этого, двадцать членов ВЛКСМ учатся в партийной сети.

Партийная организация ставит перед собой задачу организовать глубокое изучение материалов XXII съезда Коммунистической партии во всех звеньях партийной сети.

И. Лазарев.

секретарь парткома совхоза «Погореловский».

Хорошие дела небольшого коллектива

Комплексные бригады сельхозартели «Сигнал» разделяются крупными реками Сухоной и Толшмой. Это создает неудобства. К тому же плохое состояние дорог и удаленность некоторых бригад от центра колхоза отрицательно сказываются на проведении сельскохозяйственных работ в весеннюю в осеннюю распутицы. В частности, с большими трудностями связана переброска техники, поскольку в бригадах еще нет полного комплекта необходимых машин.

Бригада № 9 — наиболее удаленный участок в колхозе. Она не телефонизирована. Поэтому все вопросы приходится решать бригадиром самостоятельно. Председатель правления ежедневно бывать здесь физически не может.

Хотя коллектив бригады и небольшой, но с производственным планом справляется успешно. Заслуга в этом бригадира коммуниста Владимира Александровича Шабанова. Он сумел дело поставить так, что все работы проводятся вовремя. Быстро был завершён весенний сев, бригада первой приступила к заготовке кормов и заготовила их больше,

чем в прошлом году, неплохо справилась с уборкой урожая. Все осеннеполевые работы заканчиваются. Характерно то, что тов. Шабанов, дав наряд колхозникам, сам вместе с ними идет работать.

XXII съезд партии колхозники девятой бригады встретили хорошими делами.

Недавно партийная организация колхоза приняла кандидатов в члены КПСС тракториста этой бригады Бориса Павловича Зайцева. Бюро райкома КПСС утвердило решение парторганизации. На заседании бюро РК КПСС тов. Зайцев сказал, что он будет еще лучше трудиться, чтобы помочь осуществлению Программы построения коммунистического общества.

За 35 месяцев на тракторе КД-35 тов. Зайцев выработал переносе на мягкую пахоту 48 гектаров. В дни работы XXII съезда партии он издал новое обязательство — довести выработку не менее чем до 500 гектаров.

П. Скоморохов,
инструктор РК КПСС.

По-хозяйски использовать землю

IV сессия районного Совета депутатов трудящихся

Из доклада председателя райисполкома А. П. Киселева

20 октября состоялась четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад председателя райисполкома товарища Киселева А. П. «О мерах по улучшению использования земельных угодий и структуры посевных площадей в колхозах и совхозах района».

В августе текущего года, — говорит докладчик, — Бюро ЦК КПСС по РСФСР рассмотрело вопрос и приняло решение «О неудовлетворительном использовании земель в колхозах и совхозах Костромской области». Критика, высказанная в этом решении, целиком относится и к нашему району.

Сложившаяся в 1961 году структура посевных площадей красноречиво говорит о крайне неудовлетворительном использовании земель в колхозах и совхозах района. 60 процентов пашни было занято низкоурожайными культурами и чистыми парами, в том числе 26,5 процента под многолетними травами с урожайностью до 16 центнеров сена с гектара, 14,1 процента под овсом, 9,3 процента под однолетними травами и 10,1 процента пашни находилось под чистыми парами.

С 1940 года площадь под зерновыми культурами в районе сократилась более чем в два с половиной раза и составила лишь 10840 гектаров, а валовой сбор зерна за эти годы уменьшился с 160,5 тысячи центнеров до 31,2 тысячи центнеров.

Большая насыщенность низкоурожайными и малоценными культурами позволяет содержать, да и то при скудном кормлении на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, лишь 13 голов крупного рогатого скота (при средней областной 16 голов), в том числе 5 коров (при средней областной 7 коров).

Небольшая плотность скота и недостаточно высокая его продуктивность вызвали низкий выход продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. В 1960 году на 100 гектаров сельхозугодий получено только 74 центнера молока (а в среднем по области 117 центнеров), 14,3 центнера мяса в живом весе (по области 15,8 центнера). На каждый гектар пашни получено лишь по 164 килограмма зерна. Это средние данные по району, а в некоторых хозяйствах показатели еще хуже. В колхозе «Память Ленина» на 100 гектаров

сельхозугодий получено: молока 53,4 центнера и мяса — 12,4 центнера, в совхозе «Погореловский» соответственно 59,9 и 7,9 центнера, в колхозе «Путь к коммунизму» — 71,5 и 8,9 центнера.

Казалось бы, что при таком положении с урожайностью и крайне низким выходом продукции на 100 гектаров сельхозугодий, основные усилия тружеников села должны быть направлены на поднятие плодородия почвы путем накопления и внесения в нее достаточного количества органических и других удобрений.

Однако, основываясь на слепой вере в роль травяного пласта в повышении плодородия почвы, колхозы и совхозы крайне мало вносили органических удобрений. За весь прошлый год на гектар пашни в обработку внесено лишь по 5,18 тонны удобрений, в том числе по 3,5 тонны навоза. План заготовки и вывозки навоза был выполнен на 64 процента, а торфа — на 16 процентов. Не лучшее положение и в текущем году.

Падение плодородия почвы привело к забрасыванию наиболее истощенных земель. С 1940 года в районе запущено свыше одиннадцати тысяч гектаров пашни. Уменьшение пашни в обработке наблюдается во всех хозяйствах, но особенно в колхозах «Красное знамя», «Красная звезда», «Путь к коммунизму», «Родина», имени Калинина и других.

Чтобы покончить с неудовлетворительным использованием земли, — говорит А. П. Киселев, — необходимо в ближайшие годы вытеснить малоурожайные культуры и создать условия для расширения посевов кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов и других высокоурожайных культур с тем, чтобы увеличить производство товарной продукции и полностью обеспечить растущее животноводство кормами.

Настало время изменить структуру посевных площадей. Уже в 1962 году чистые пары не должны превышать 6,4 процента пашни, особое внимание надо обратить на сев зерновых. Ими следует занять не менее 42,4 процента, в том числе кукурузой 6,7 процента пашни. Такая структура посевных площадей позволит при получении по 9 центнеров зерна с гектара увеличить валовой сбор зерновых культур по сравнению с 1960 годом в 2,5 раза.

Внедрение интенсивного использования земли, — замечает докладчик, — потребует в каждом хозяйстве главное усилие направить на всемерное накопление органических удобрений всех видов. Надо добиться, чтобы каждая ферма стала фабрикой удобрений. Нельзя забывать о торфе, увеличивать его заготовку и использовать на удобрение в виде компостов в смеси с другими удобрениями.

Докладчик призывает умело производить известкование почв. На основе биологической теории питания растений, — подчеркивает он, — колхозам и совхозам рекомендуется применять известь маленькими дозами на больших площадях в смеси с органическими удобрениями при неглубокой заделке.

Рост производства зерна, особенно зернобобовых культур, — продолжает А. П. Киселев, — зависит от правильно организованной системы семеноводства. Ведущим звеном в семенном деле в каждом хозяйстве должны стать специальные семеноводческие бригады, в обязанности которых входит размножение, сохранение в чистоте элитных и высших репродукций сортовых семян. Для этого требуется улучшить подготовку складского и сушильного хозяйства, навесов, крытых токов.

Далее тов. Киселев обращает внимание на хозяйский подход к хранению и подготовке посевной и уборочной техники, на совершенствование системы обработки почвы, на улучшение качества сева и заделки семян.

Свой доклад А. П. Киселев закончил выдержкой из письма Н. С. Хрущева председателю колхоза имени Сталина Бершадского района Винницкой области тов. Кавуну и секретарю парторганизации этого колхоза тов. Кузику, где сказано:

«Сейчас наша партия, весь советский народ решают великие задачи коммунистического строительства. Это требует от всех руководителей, больших и малых, от каждого советского человека честно относиться к порученному делу, проявлять заботу об умножении богатства нашей Родины. Одним из таких богатств является земля. Рациональное ее использование во всех колхозах и совхозах позволит в кратчайшие сроки решить одну из важнейших задач строительства коммунизма — создать избыток сельскохозяйственных продуктов».

В. ЖДАНОВ,
председатель колхоза
«Сигнал»

Нужна материальная заинтересованность

Я был участником областной партийной конференции. Представитель ЦК партии серьезно раскритиковал нашу область за плохое ведение земледелия.

Мы действительно запустили зерновое хозяйство. Взять, к примеру, наш колхоз. В 1950 году было собрано 800 тонн зерна, в прошлом году 235 тонн, а нынче лишь 190 тонн и то в бункерном весе. От части, конечно, повлияли погодные условия, но главное не в этом. У нас низка еще культура земледелия. И если не решим вопрос с удобрениями — урожайности не поднять.

Многие склонны утверждать, что нам не заготовить нужного количества органических удобрений. Это не верно. Одна коро-

ва может давать до 15 тонн удобрений в год. Если будет достаточно подстилки, то навоза хватит.

Мы готовимся к весне будущего года. Заготовляем подстилочный материал для увеличения запасов навоза, ведем подъем зяби. Будем бороться за повышение урожайности всех культур: кукурузу, картофель, другие пропашные культуры разместим на хорошо удобренных и обработанных участках.

В наших колхозах изменяется денежная оплата. Это хорошо. Но надо создать материальную заинтересованность в увеличении производства зерна и кормовых культур. Если сделаем это, то успех будет обеспечен наверняка.

Н. СОКОЛОВА,
заведующая контрольно-семенной лабораторией

Семена —

ВОТ ЧТО ГЛАВНО

Одними разговорами вопроса по переходу на новую структуру посевных площадей не решить. Надо, чтобы в каждом хозяйстве уже сейчас развернулась настойчивая борьба за претворение в жизнь намеченного.

Остановившись на агротехнике возделывания кукурузы, тов. Соколова особое внимание обратила на создание полноценных семенных фондов в каждом колхозе и совхозе. Тревожное положение, говорит она, создается с семенами всех культур. Из поступившего зерна на анализ только 9 процентов кондиционного. Особенно плохие семена по чистоте.

Много их с пониженной всхожестью, но имеющих

хорошую жизнь. Такое зерно подвергнуть тепловому обогреву и сдать это сейчас, не дожидаясь весны.

Из колхоза «Красное знамя» поступила на анализ пшеница. Всхожесть ее оказалась 50 процентов, а жизнеспособность 90 процентов. Мы сделали воздушно-тепловую обогрев пшенице, выдержав ее неделю при температуре 20 градусов тепла. В результате этого всхожесть повысилась до 78 процентов.

В подготовке семян серьезная роль отводится агрономам. Надо сделать все, чтобы к весне четвертого года семилетки колхозы и совхозы в достатке имели кондиционные семена всех культур.

Директор опытно-показательного хозяйства А. Р. Радер рассказал, какие принимаются меры по переходу на новую структуру посевных площадей.

Остановившись на работе сортоиспытательного участка, его заведующий В. П. Афонин сказал:

— Высокие и устойчивые урожаи всех культур колхозы и совхозы будут получать тогда, когда труженики деревни обратят серьезное внимание на удобрение и обработку почвы, будут сеять сортовыми семенами.

Инспектор по заготовкам сельхозпродуктов М. Д. Черногузов остановился на необходимости поднятия роли специалиста сельского хозяйства, на улучшении руководства их работой.

О том, насколько важно умело использовать, хранить, своевременно и качественно ремонтировать технику, говорил главный инженер районного отделения «Сельхозтехника» А. В. Пашчев.

Агроном опытно-показательного хозяйства В. П. Корчагин отметил роль торфа в поднятии урожайности при внесении его в виде компостов, в смеси с другими удобрениями. Оратор подверг суровой критике районное отделение «Сельхозтехника» за то, что его работники недобросовестно ведут заготовку торфа.

О необходимости иметь в каждом хозяйстве нужный комплекс уборочных и почвообрабатывающих машин, особенно для возделывания пропашных культур, говорил главный агроном опытно-показательного хозяйства Д. Ф. Дурган.

Секретарь районного комитета КПСС А. В. Подлепеня указал на то, что успех всякого дела зависит от работы с людьми.

— Поэтому, — сказал он, — надо повседневно проводить массово-политическую работу с механизаторами, со всеми колхозниками и рабочими совхозов, организовать с ними учебу.

Сессия утвердила разработанную колхозами и совхозами новую структуру посевных площадей и призвала всех тружеников деревни смелее решать стоящие задачи.

ИЗ ПИСЕМ читателей в редакцию

Торгуют культурно, со знанием дела

Работникам советской торговли доверено обслуживать строителей коммунизма, удовлетворять их растущие потребности в промышленных и культурных товарах, в высококачественных продуктах питания.

Многие продавцы, повара, заведующие столовыми и буфетами с честью оправдывают это высокое доверие.

Заведующая хозяйственным магазином Надежда Клавдиевна Талашова — внимательный, вежливый, отзывчивый и чуткий работник. Она не жалеет ни времени, ни сил для удовлетворения спроса покупателей. Занимается разносной и развозной торговлей. Магазин и товар содержит в образцовом порядке. С

товарооборота тов. за ежемесячно спра- за второй квар- на 113,9. — на 110,6 и де- ный — на 103,1

объединенно- райпотребсо- ра- тов госторговли и потребкооперации хозмагу, которым заведует Надежда Клавдиевна, присуждено переходящее Красное знамя «Лучшему магазину» и денежная премия.

Хорошими трудовыми подарками встретили съезд партии заведующий магазином № 6 в деревне Пономарево Борис Иванович

Елиссеев, заведующая магазином № 4 в деревне Нелюбино Г. С. Маракова, заведующая магазином на льнозаводе Л. А. Максимовская. Девятимесячный план товарооборота они выполнили на 105,9, 104 и 100,5 процента.

Со знанием дела и культурно обслуживают членов-пайщиков продавцы Н. А. Архипова, Н. М. Соболева, А. Г. Фешина, О. И. Рохлецова и молодой работник А. Н. Новоселова.

С благодарностью отзываются рабочие и служащие деревообрабатывающего завода о работе коллектива столовой на лесозаводе. Здесь большой выбор блюд и всегда можно вкусно пообедать. Это заслуга заведующей Н. М. Клыкковой, повара Л. П. Мальцевой. План товарооборота за 9 месяцев столовой выполнен на 103 процента.

Коллектив работников совхозрабкооп «Тотемский» сделает все необходимое, чтобы полнее и всестороннее удовлетворять растущие запросы своих покупателей.

В. Ворошилов, председатель правления совхозрабкооп «Тотемский».

Собрали 7 тонн металлолома

15 октября комсомольцы колхоза «Сигнал» провели комсомольско-молодежный воскресник по сбору металлолома. Несмотря на дождь, мы собрали 7 тонн вторичного материала и отправили его на двух автомашинах и тракторе на берег реки Сухоны.

Г. Игнатьевская, секретарь комсомольской организации колхоза «Сигнал».

Честно выполняли наряды

Группа учащихся средней школы № 1 вместе с преподавателем Э. М. Линьновым работала на уборке урожая в нашем колхозе «Красное знамя». Хорошо трудились мальчики и девочки! Честно выполняли все наряды учетчиков.

В. БЕЛОЗЕРОВ, бригадир комплексной бригады № 2.

Охотничий сезон начался

Вошла в свои права северная осень. На солнце сверкает золотом листва деревьев. Стал прохладнее воздух. Животный мир стих. Перелетные птицы улетают в теплые края, а местные обитатели лесов ведут себя нешумно, как бы давая себе отдых за бурные весну и лето.

Но все же животный мир живет и готовится к ненастной погоде и холодам. Начинает сбрасывать летнюю одежду и одеваться в более теплый, пушистый зимний наряд.

Охотники за пушным зверем с нетерпением ждали времени открытия осенне-зимней охоты и вели к ней подготовку. Устанавливают места обитания промысловых зверей, намечают охотничьи пути-тропы, изготавливают различные орудия лова, заготавливают боеприпасы и немудреное снаряжение охотника.

Хорошая и своевременная подготовка к осенне-зимней охоте



Бригада тов. Костромия из У-Толшменского рейда известна сплавщикам своими трудовыми показателями. На выпуске древесины она систематически выполняет сменное задание на 140 процентов. Секрет успеха бригады — крепкая дружба и товарищеская выручка.

Сейчас, когда весь советский народ стремится досрочно выполнить социальные обязательства третьего года семилетки, тов. Костромия и его товарищи работают еще лучше, повышают производительность труда.

На снимке: бригадир сплава У-Толшменского рейда Николай Сергеевич Костромия.

Человек будущего воспитывается сегодня

Каким будет человек при коммунизме? Чем он будет отличаться от нас, современников? К чему и как мы должны стремиться? — эти вопросы волнуют многих. И не случайно, в колхозе имени Ленина теме «Человек будущего воспитывается сегодня» была посвящена читательская конференция.

Учителя Калининской восьмилетней школы активно обсуждали поставленные вопросы. Они рассказали о творческом труде, духовном богатстве, моральной чистоте, физическом совершенстве челове-

ка коммунистического будущего.

В рядах первичной комсомольской организации колхоза насчитывается много комсомольцев. Плохо то, что большинство их не участвовали в диспуте. Подобные конференции будут и впредь проводиться библиотекой и комсомольской организацией. Молодежь колхоза должна включаться в проведение этих мероприятий.

Для участников конференции был показан художественный фильм «Орленок».

Г. Ермолина, заведующая Калининской сельской библиотекой.

ОТВЕЧАЕМ на письма читателей

Е. Ковшиной, телятнике совхоза «Погореловский»

На ваше письмо, опубликованное в газете от 16 августа, в котором вы писали, что руководители совхоза, агитаторы забыли дорогу на телятник, секретарь парткома т. Лазарев в редакцию прислал такой ответ: «Для проведения агитационной работы на ферме партком закрепил учительницу Г. А. Кулакову».

Б. Сергачеву, старшему инспектору Госстраха.

А. Талашову, инспектору Госстраха

Председатель местного комитета работников культуры т. Романовская на ваше письмо, напечатанное в газете под заголовком «В долгу перед государством», в котором вы отмечали, что старший бухгалтер кинопроката т. Белоусов не рассчитался по страховым платежам, сообщила, что в настоящее время т. Белоусов страховой взнос заплатил.

А. Женихову, уполномоченному областного управления «Росглаввтормет».

На ваше письмо, помещенное в газете от 24 сентября под заголовком «Металлолом — мартепан», в котором вы сообщали, что совхоз «Погореловский» отстает с выполнением плана по сдаче металлолома, по просьбе редакции ответил директор сов-

хоза т. Плеханов. Он пишет, что в настоящее время металлолом отправляют на машинах, которые идут в Тотьму за грузом. За это время вывезено 5,5 тонны металлолома.

Тов. Архипову, председателю завкома Тотемского льнозавода

Ваше письмо «Почему не работает столовая?» (газета № 119) направлялось для принятия мер председателю правления совхозрабкооп «Тотемский» т. Ворошилову и директору льнозавода т. Лебедеву. Оба руководителя сообщили, что столовая с 7 октября открыта.

Тов. Привалову (У.-Толшма)

Вы писали о нечеткой работе У.-Толшменского отделения связи и, в частности, о том, что Вам несвоевременно была вручена телеграмма.

Начальник райконторы связи т. Селивановский на ваше письмо прислал ответ, что действительно телеграмма была вручена через 5 часов после получения ее. Начальнику отделения связи т. Пешковой дано указание, чтобы телеграммы доставлялись адресату сразу же после поступления в отделение.

Товарищи рабселькоры, члены редколлегии и редакторы стенных газет!

Редакция районной газеты «Ленинское знамя» в ноябре текущего года открывает школу рабселькоров. Двухчасовые занятия по вопросам теории и практики советской журналистики будут проводиться два раза в месяц в нерабочее время.

Всех желающих быть слушателями этой школы просим в срок до 15 ноября 1961 года подать в редакцию заявления.

Редакция райгазеты «Ленинское знамя».

Редактор В. ЧУРИН.